
Задание 1. Выберите из предложенных вариантов один верный ответ. 

1. Налог — это: 

а) обязательный индивидуальный безвозмездный платёж, осуществляемый физическими и 

юридическими лицами в бюджет государства; 

б) добровольный платёж, уплачиваемый физическими лицами для благотворительных 

целей; 

в) платёж, уплачиваемый физическими и юридическими лицами в натуральной форме; 

г) нет верного ответа. 

 

2. Если вы получили приз за участие в творческом конкурсе стоимостью 10 тыс. 

руб.: 

а) вы должны заплатить налог на доходы физических лиц в размере 2100 руб.; 

б) вы должны заплатить налог на доходы физических лиц в размере 780 руб.; 

в) вы должны заплатить налог на доходы физических лиц в размере 1300 руб.; 

г) вы не должны платить никаких налогов. 

 

3. Разместите предложенные этапы в порядке прохождения государственной 

регистрации в форме общества с ограниченной ответственностью. 

1. Выбор наименования фирмы. 

2. Регистрация. 

3. Формирование уставного капитала. 

4. Разработка устава. 

5. Выбор режима налогообложения. 

6. Подготовка учредительных документов. 

7. Выбор кода ОКВЭД. 

8. Выбор юридического адреса. 

9. Подача документов в ИФНС. 

 

 

4. Какова максимальная сумма страховых выплат АСВ для вкладчиков, в случае 

прекращения деятельности банка: 

а) 500 000 рублей 

б) 1 400 000 рублей  

в) 700 000 рублей 

 

5. Вы решили оплатить покупку билета на самолёт через Интернет с помощью 

банковской карты. Потребуется ли Вам для оплаты покупки вводить ПИН-код: 

а) не потребуется  

б) да, если на карте не обозначен код CVV2/CVC2 

в) да, если интернет-магазин обслуживает тот же банк, что является эмитентом карты 

покупателя 

 

6. Вчера курс евро составлял 85,6 рубля, а сегодня — 86,1 рублей. Как изменился 

курс рубля по отношению к евро: 

а) увеличился 

б) уменьшился  

в) не изменился 

 



7. Инфляция: 

а) повышение заработной платы бюджетникам 

б) повышение покупательной способности денег 

в) снижение покупательной способности денег  

 

Задание 2. Выберите из предложенных вариантов несколько верных ответов. 

1. Современная пенсионная система России включает в себя: 

а) обязательное пенсионное страхование; 

б) государственное пенсионное обеспечение; 

в) негосударственное (дополнительное) пенсионное обеспечение; 

г) необязательное пенсионное страхование; 

д) международное пенсионное страхование; 

е) корпоративное пенсионное страхование. 

 

2. Вы хотите минимизировать риски и получить гарантированный доход от своих 

инвестиций. Выберите оптимальные варианты вложения средств: 

а) покупка иностранных ценных бумаг на сумму 1 млн 400 тыс. руб.; 

б) банковский депозит на сумму 1 млн 250 тыс. руб.; 

в) банковский депозит на сумму свыше 1 млн 400 тыс. руб.; 

г) приобретение акций на сумму 1 млн 150 тыс. руб.; 

д) приобретение краткосрочных государственных облигаций на сумму 1 млн 300 тыс. 

руб.; 

е) приобретение недвижимости. 

 

Задание 3. 

1. Установите соответствие. 

Понятие Определение 

1) ИНН 

2) 3-НДФЛ 

3) СНИЛС 

а) форма налоговой декларации, необходимая для 

подтверждения информации об объекте 

налогообложения, налоговой базе и других фактах, 

связанных с исчислением и уплатой налога 

б) необходим для учёта сведений в налоговых органах о 

каждом налогоплательщике и его обязательствах 

в) необходим для того, чтобы уполномоченные 

государственные структуры могли получить любые 

данные о стаже работы гражданина, перечислениях в 

пенсионный фонд 

 

2. Установите соответствие. 

Виды страхования Примеры 

1) Страхование имущества 

2) Страхование жизни 

3) Страхование гражданской 

ответственности 

а) страхование от несчастного случая 

б) ОСАГО 

в) страхование недвижимости 

физических лиц 

 

3. Установите соответствие. 

Услуги Сайт 



1) Узнать, какими видами лицензий обладает 

коммерческий банк 

2) Заполнить заявление о государственной 

регистрации физического лица в качестве 

индивидуального предпринимателя 

3) Узнать текущий биржевой курс доллара 4) 

Рассчитать величину ежемесячного платежа по 

кредиту 

5) Узнать официальные темпы инфляции 

а) сайт коммерческого банка 

б) сайт ФНС России 

в) сайт Банка России 

г) сайт Московской биржи 

д) сайт Росстата 

 

4. Вставьте пропущенное слово. 

Банки не имеют права менять процентные ставки и способ начисления дохода до момента 

истечения срока действия договора ____ 

_______. 

Задание 4. Решение задач. 

1. Гражданин устроился на работу 1 июня текущего года. В первые 2 месяца заработная 

плата была установлена в размере 18 тыс. руб., далее она повысилась до 25 тыс. руб. в 

месяц. В декабре за высокие результаты труда гражданин получил премию в размере 6 

тыс. руб. Кроме того, являясь пенсионером, на протяжении года он получал пенсию в 

размере 12 500 руб. в месяц. Найдите сумму налога на доходы физических лиц, которая 

должна быть уплачена с доходов гражданина, если ставка налога составляет 13%. 

 

2. В 2018 г. гражданин поступил в университет для получения второго высшего 

образования, стоимость обучения — 80 тыс. руб. в год. Его сын (17 лет) поступил в 

колледж на очную форму обучения со стоимостью обучения 30 тыс. руб. в год. Общая 

величина дохода гражданина за 2018 г. составила 430 тыс. руб. Оплата всех 

образовательных услуг легла на его плечи. Определите сумму социального вычета за 2018 

г., которую может получить гражданин. 

 

3. В январе 2018 г. гражданин Н. приобрёл квартиру за 2 млн 500 тыс. руб. и приобрел 

полис страхования недвижимости. В качестве объекта был выбран имущественный 

интерес, связанный ущербом, нанесённым конструктивным (основным) элементам здания, 

страховая сумма была установлена в 1 млн руб. В августе 2018 г. пожаром была сильно 

повреждена отделка квартиры, по оценкам экспертов ущерб составил 500 тыс. руб. Какую 

страховую выплату гражданин Н. сможет получить от страховой компании? 

 

ЭТАЛОН 

Задание 1. 

 1а; 2в;  

3.  1 — 7; 2 — 5; 3 — 8; 4 — 1; 5 — 3; 6 — 6; 7 — 4; 8 — 9; 9 — 2.  

4б, 5а, 6б, 7в 

Задание 2.  

1 а, б, в;  

2 б, д;  

Задание 3.  

1    1б; 2а; 3в. 

2    1в; 2а; 3б. 



3    1в; 2б; 3г; 4а; 5д. 

4    вклада. 

Задание 4.  

1   21 710 руб. 

2   14 300 руб. 

3   0 руб. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


